



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 722 期

(2024 年 6 月 19 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国财政部将 4 个中国实体加入特别指定国民清单 1
- 2、欧盟对中国装饰纸发起反倾销调查 1
- 3、印度决定对中国聚氯乙烯糊树脂征收临时反倾销税 1
- 4、越南对中国普碳及合金钢镀层板卷启动反倾销调查 2
- 5、波兰通报中国出口厨房铲不合格 2
- 6、罗马尼亚通报中国出口 USB 充电器不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、美国 2024 财年预算赤字预测上调 27% 至约 1.9 万亿美元 5
- 2、足球经济发力，大批球迷涌入德国带动消费增长，商户客流量大增 5
- 3、日本想在光伏等新能源贸易领域“对中国施压” 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 4 个中国实体加入特别指定国民清单

2024 年 6 月 17 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多个外国实体及个人加入其“特别指定国民清单” (SDN List)，其中包括 4 个中国实体。

2、欧盟对中国装饰纸发起反倾销调查

2024 年 6 月 14 日，欧盟委员会发布公告称，应欧洲四家装饰纸生产商于 2024 年 5 月 2 日提出的申请，欧盟委员会对原产于中国的装饰纸 (Decor Paper) 发起反倾销调查。涉案产品欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 ex4802 5400、ex4802 55、ex4805 9100 和 ex 4811 6000 (TARIC 编码为 4802 5400 10、4802 5515 10、4802 5525 10、4802 5530 10、4802 5590 10、4805 9100 10 和 4811 6000 10)。

3、印度决定对中国聚氯乙烯糊树脂征收临时反倾销税

2024 年 6 月 13 日，印度财政部税收局发布第 09/2024-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2024 年 4 月 26 日对原产于或进口自中国、韩国、马来西亚、挪威、泰国的聚氯乙烯糊树脂 (Poly Vinyl Chloride Paste Resin) 作出的反倾销初裁建议，决定对上述国家和地区的涉案产品征收为期 6 个月的临时反倾销税，中国为 115-600 美元/吨。涉案产品的印度海关编码为 39041010、

39041020、39041090、39042100、39042200、39043010、39043090、39049000、39044000 及 39049090。涉案产品不包括以下产品：K 值低于 60K 的聚氯乙烯糊树脂、PVC 掺混树脂、PVC 糊状树脂的共聚物、电池隔膜树脂、Innovyn Europe Ltd. 生产的品牌名为“Biovyn”的聚氯乙烯糊树脂。该措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

4、越南对中国普碳及合金钢镀层板卷启动反倾销调查

2024 年 6 月 14 日，越南工贸部发布第 1535/QD-BCT 号公告称，应越南企业申请，对原产于中国和韩国的普碳及合金钢镀层板卷启动反倾销调查。涉案产品的越南税号为 7210.41.11、7210.41.12、7210.41.19、7210.49.11、7210.49.14、7210.49.15、7210.49.16、7210.49.17、7210.49.18、7210.49.19、7210.50.00、7210.61.11、7210.61.12、7210.61.19、7210.69.11、7210.69.12、7210.69.19、7210.90.10、7210.90.90、7212.30.11、7212.30.12、7212.30.13、7212.30.14、7212.30.19、7212.30.90、7212.50.13、7212.50.14、7212.50.19、7212.50.23、7212.50.24、7212.50.29、7212.50.93、7212.50.94、7212.50.99、7212.60.11、7212.60.12、7212.60.19、7212.60.91、7212.60.99、7225.92.90、7226.99.11 和 7226.99.91。

5、波兰通报中国出口厨房铲不合格

2024 年 6 月 14 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出初级芳香胺迁移量超标，波兰通报中国出口

的厨房铲不合格。警报编号 2024.4612。

6、罗马尼亚通报中国出口 USB 充电器不合格

2024 年 6 月 17 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品电源插头的尺寸小于规定，存在触电风险，不符合《低压指令》的要求。罗马尼亚通报中国出口的 USB 充电器不合格。警报编号：A12/01590/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、墨西哥南部一名当选市长遭枪击身亡，检方展开调查。

2024 年 6 月 17 日，墨西哥南部格雷罗州检方发布公告说，该州科帕拉市当选市长萨尔瓦多·比利亚尔瓦当天遭枪击身亡。当地媒体报道说，当天上午，比利亚尔瓦搭乘的公交车行驶至该州阿卡普尔科市圣佩德罗街区附近时，遭几名武装分子拦截。目击者说，武装分子上车后朝比利亚尔瓦开枪，致其当场死亡。目前格雷罗州检方已对事件展开调查。墨西哥于 6 月 2 日举行大选，当选的比利亚尔瓦原计划于 10 月 1 日就任科帕拉市市长。科帕拉市位于格雷罗州东部，人口约有 1.5 万。近年来，格雷罗州因犯罪集团冲突，暴力事件频发。

2、美国佐治亚州一处住宅发生火灾，致6死5伤。

2024年6月17日，美国东南部佐治亚州考维塔县纽南市一处住宅发生火灾，造成6人遇难、5人受伤。中新社报道，纽南位于亚特兰大西南方向60多公里处。据美联社报道，考维塔县消防官员说，第一组消防员5时左右抵达现场时，发现一半以上的房屋已被火焰吞没。事发时住宅内共有11人。据《亚特兰大宪法报》报道，遇难者中包括3名儿童。考维塔县验尸官办公室称，3名儿童的年龄分别为6岁、12岁和13岁。还有遇难者年过七旬。5名幸存者被送往医院，其中一些人“伤势严重”。消防官员说，一名消防员受轻伤。目前，消防部门和警方正在协作调查事故原因。

3、日本“食人菌”感染病例数破千。

2024年6月18日，日本国立感染症研究所公布的统计数据显示，截至6月9日，日本今年报告的链球菌中毒休克综合征（俗称“食人菌”感染症）病例数累计破千，达1019例。据国立感染症研究所介绍，链球菌中毒休克综合征是一种由 β 溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。该病致死率超过30%，所以其致病菌在日本被称为“食人菌”。国立感染症研究所当天发布的6月3日至9日的周报显示，截至9日，日本全国今年已确认超千例“食人菌”感染症病例。其中，东京都今年累计确认病例150例，为全国最多，其次是爱知县和埼玉县。今年以来，“食人菌”在日本扩散速度明显快于往年，不到半年，该国报告的病例就已超过去年全年病例数。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、美国 2024 财年预算赤字预测上调 27% 至约 1.9 万亿美元

据央视新闻报道，美国国会预算办公室（CBO）近日表示，由于政府支出继续增加，本财年联邦预算赤字预计将上调 27%，达到约 1.9 万亿美元。最新预测值比该机构 2 月发布的数值高出约 4000 亿美元。国会预算办公室将预算赤字的上调主要归因于几个关键因素，包括对外军事援助、银行倒闭成本以及可自由支配支出的增加等。此外，2025 年至 2034 年累计赤字预计将达到约 22.1 万亿美元，比 2 月发布的预测值高出 10%，增加约 2.1 万亿美元。

2、足球经济发力，大批球迷涌入德国带动消费增长，商户客流量大增

据央视财经报道，近日，欧洲杯正在德国火热进行。全球各地涌入的球迷，提振了德国的旅游业。从球票、周边产品，到餐饮住宿出行等，欧洲杯再次展现出足球经济巨大的拉动效应。记者走访了德国多个赛事举办城市。在采访中，许多球迷受访者表示，最大的开支是购买球票，其次是住宿和交通。在球票方面，由于一些球迷本身就是

德国足球俱乐部的会员，平时已支付了俱乐部的会员费，因此在购买欧洲杯球票时可以获得优惠。这样，他们的支出主要就集中在出行和住宿方面。与德国本土球迷相比，来自其他国家的球迷不仅需要支付不菲的交通费用，再加上还会在德国各地观光游览，支出也就进一步增加。此外，比赛期间的餐饮消费同样不容小觑。没有买到票的球迷们除了可以去各个城市设立的球迷专区看球之外，也有很多人选择跟朋友相约，在酒吧或餐厅里看球，而在比赛结束后，更是有大批球迷涌入这些地方进行庆祝，由此产生大量的食品和酒精饮料消费。

3、日本想在光伏等新能源贸易领域“对中国施压”

据参考消息报道，近日，美欧决定提高对中国电动汽车的进口关税。中国对此表示反对，并提到了反制措施。日本将与美欧的态度保持距离，同时探索在尖端能源领域不依赖特定国家的道路。据《日本经济新闻》网站报道称，日本的立场与对中国电动汽车采取严厉态度的美欧有所不同。电动汽车在日本新车销售中所占比例仅为2%左右，日本经济产业省官员表示“目前还不到要控诉本国产业损失的程度”。报道称，中日两国在地理位置上靠近，从大企业到中小企业，双方的交易很多。作为贸易对象不容忽视，很难采取关税等贸易措施。普华永道高级经济学家藁田直孝表示：“提高关税容易招致对方国家的报复，进而导致事态升级。为了保护日本产业，提高关税是否正确存在疑问。”不过，在去碳化不可或缺的太阳能和风能等可再生能源领域，可能会出现利害关系交织的情况。报道称，在今后有望普及的超薄新

一代光伏面板和海上风力发电领域，日本国内制造商将加强生产，也将警惕中国企业的追赶。报道称，日本将通过重启谈判的中日韩自由贸易协定和世界贸易组织等国际经济框架，向中国施加压力，要求中国改变“不公平的行为”。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573